



## Издательство и Образовательный Центр "Лучшее Решение"

[лучшееерешение.рф](http://лучшееерешение.рф) [конкурс.лучшееерешение.рф](http://конкурс.лучшееерешение.рф) [квест.лучшееерешение.рф](http://квест.лучшееерешение.рф)  
[лучшийпедагог.рф](http://лучшийпедагог.рф) [publ-online.ru](http://publ-online.ru) [полезныекниги.рф](http://полезныекниги.рф)  
[t-obr.ru](http://t-obr.ru) [1-sept.ru](http://1-sept.ru) [v-slovo.ru](http://v-slovo.ru) [o-ped.ru](http://o-ped.ru) [na-obr.ru](http://na-obr.ru)

### **Память мне стучится в сердце...**

**Автор:**

**Львова Валерия Афанасьевна**

**11 класс МБОУ "Хагынская СОШ"  
Вилуйского улуса**

**Руководитель:**

**Докторова Анисия Егоровна**

*...Это нужно не мертвым.*

*Это нужно живым!*

Р. Рождественский

Вот уже прошло 79 лет Победы нашего народа в Великой Отечественной войне. Пока еще не отшумели эхо грозных лет, идет пересмотр оценки подхода к войне. Сегодня в странах бывшего Советского Союза встречаются проявления неуважения к памяти советских солдат. Оскверняются могилы, ветеранам войны запрещают носить медали и ордена, фашистов считают положительными героями. Но с мертвыми не воюют. Солдаты честно, ценой жизни выполняли свой долг. Там лежат и наши деды, односельчане, вдалеке от родимой земли.

Во всех городах и селах нашей страны земляки увековечили память тех, кто не вернулся с войны. Эти памятники возвышаются на самом видном месте и являются местом гордости, дани уважения и почитания тем, кто ценой своей жизни отстояли Великую Победу над фашистской Германией.



В Хагынском наслеге Вилюйского улуса есть несколько обелисков и памятников, воздвигнутые в разные годы. Памятник в виде четырехугольного конуса с высоким шпилем, поставленный в центре нашего села в 1975 году, предстает в наши дни в огороженное место с тремя юбилейными столбами – сэргэ, с мемориалом и вечным огнем, со стендом, красивыми лампадами, каменным тротуаром. У входа стоят четыре сэргэ. Каждый год в день Победы торжественно возлагаем венок и минутой молчания чтим тех, кто не вернулся с войны, тех, кто воевал и трудился во имя Победы. Начиная с весны жители наслега, особенно дети любим сидеть в уютных креслах вдоль тротуара, наслаждаясь посаженными деревьями и пышными цветами. Это место притягивает и успокаивает, здесь мы чувствуем себя защищенными.



Мемориальная доска и сэргэ-победа посвященные тем, кто отправился с колхоза «Чернышевский» гордо стоят на участке Дьуукула, даже пожар на этой местности обошел их стороной. Обелиск на участке Сардана, с обеих сторон украшенный строем посаженных вечнозеленых елей, напоминает о том, что раньше здесь был населенный пункт.



Особое внимание вызывают памятники, стоящие на площадке школы, высокие пьедесталы которых увенчаны один пулеметом, другой – дуло со штыком.



В последний 10 лет открыт сквер, посвященный в честь участникам Великой Отечественной войны четверем братьям Семеновых, из которых в живых вернулся только младший – Семенов Никита Данилович, награжденный орденами «Отечественной войны» II степени, «Славы» III степени, медалями «За боевые заслуги», «За победу над Германией», боевой путь которого начался с блокадного Ленинграда, участвовал в боях по освобождению Карелии, Прибалтики, Польши. Горжусь тем, что я тоже являюсь их потомком по отцовской линии.

Еще одним памятным местом стал небольшой обелиск, расположенный при выходе из наслег. В годы войны с 1941 по 1945 гг. с этого места официально провожали мобилизованных в войну людей с Хагынского и Тенюргестяхского наслегов (с 5 колхозов). Это место стало свидетелем печали и страха, ненависти против фашистов и вере в Победу.

Мы должны знать и помнить о том, как отстаивали Родину. Какие жертвы принесены во имя Победы. И сегодня память о бывшей войне, о гибели миллионов невинных людей тревожит умы и сердца живущих. Это нужно не павшим, это нужно живым. Необходимо

совместными усилиями людей уберечь землю от пожара новых войн.